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1997～1998学年度入学考试四年级初试试题
【考生注意】
    本试卷包括两道大题(8道小题)，满分72分，考试时间60分钟．
    一、填空题I：(本题共有4道小题，每小题8分，满分32分)
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1．计算：61×38-221÷17=      .

2．计算：(198+1036÷37-201)×13×24=      .

3．如图6-1，一个钥匙圈上挂着5个分别

编有号码1，2，3，4，5的铁片．现在把其中

一个铁片绕下来，接着将钥匙圈转一转，然后
再把那个铁片绕上去，钥匙圈上铁片的排列成为如图6-2所示的情形．那么取下的铁片上所写的数字是       ．
     4．张阿姨给幼儿园两个班的孩子分水果．大班每人分得5个橘子和2个苹果，小班每人分得3个橘子和2个苹果．张阿姨一共分出了135个橘子和70个苹果，那么小班有   个孩子．

二、填空题II：(本题共有4道小题，每小题10分，满分40分)
5.14个10相乘，再减去1997，结果的各位数字之和是      .

6.3名工人要加工1440个零件，2小时后恰好完成了一半，又过了20分钟，来了2名工人帮忙．已知他们每个人加工零件的速度都是相同的，那么增加工人以后，还需要   分钟才能完成任务．
    7．用8个数字2，2，3，3，4，5，6，7组成两个四位数，

使它们的和是6116．那么其中较大的四位数的最大可能值是

    8．小明在一个正方形大厅内玩这样一个游戏：他任意选择大厅的一角，然后走到自己与该角顶点连线的中点处站定，再任选大厅的一角，继续按这个规则走，……．当小明第5次移动完后，他的位置如图6-3中的实心圆点所示．那么他最初的位置离大厅
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的     角(回答A，B，C或D)最近．
试题解答

    一、填空题I：

    1．2305．

  、原式=2318-13=2305．

    2．7800．

    原式=（198+28-201)×13×24=25×13×24

    =(25×4)×(13×6)=100×78=7800．

    3．2．

将一个铁片从钥匙圈上绕下来后，余下的4个铁片的排列顺序没有改变．观察发现，图6-2中第1，3，4，5号铁片排列的相对位置关系与原来一样．表面上看，它们是按相反的顺序排列，但这只要将钥匙圈翻转
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即可实现．因此被取下的应是2号铁片．  
4．20．

    由于大班和小班的每个孩子都分得了2个苹果，因此两班共有70÷2=35个孩子．若这些孩子都是大班的，则张阿姨应该分出35×5=175个橘子．但实际上她只分出了135个橘子，比上述橘子数目少了175-135=40个．又考虑到每个小班的孩子比大班的孩子要少分2个橘子，故40÷2=20即为小班的孩子数．

    注：如果答成15，给5分．

    二、填空题II：

    5．101．
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    如图6-4，做竖式减法，其后四位相减的结果为8003，并向高位借l，因此前面的结果即为99…9(共14-4=10个9)．于是最后结果的各位数字之和为9×10+8+3=101.

    注：如果答成92或110，给5分．

    6．60．

    3名工人2小时完成了1440÷2=720个零件，所以每名工人每分钟能加工720÷3÷(60×2)=2个零件．接下来的20分钟里，这3名工人又完成了3×20×2=120个零件，还剩下零件720-120=600个．所以，增加2名工人以后，这3+2=5名工人还需要600÷5÷2=60分钟即可结束工作．
    注：如果答成80或200，给5分．

    7．3764．
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    在由题述8个数字组成的四位数中最小的是2233，所以满足题设条件的较大四位数的首位最大可能是3．显然，其百位和十位的最大可能值分别为7和6，而6116-376口=235口，其中2个方框内可填2与4，故本题的答案为3764．

    8．B．

    此题的解答需要逆向思维．假设小明某一次选择的是A角，若已知他移动后的位置，只需将他与A角的连线反向延长一倍，即得他在移动前的位置．注意小明始终在大厅内运动，根据上面的推理，在某一次移动后，若小明处在区域I，II，III，Ⅳ中，则相应地可以确定，他此步选择的参照点必然分别是A，B，C，D角．如图6-5，小明移动完5次后，其位置在图中5号点处，由前面的分析即可依次求得他在移动完第4，3，2，1次后，其所在位置依次为图中标号是4，3，2，1的点．而他的最初位置在图中0号点处，离B角最近．







学而思奥数网      www.aoshu.cn                                                 Page 1 of 2 

_1175607691.unknown

